

家长一小步，孩子一大步

作为父母，我们有养育子女的责任 还有教育子女的义务

——雷焕成（四川泸州）

大家好，我是来自泸州的雷焕成。曾经我和爱人以为给孩子最好的爱，就是赚很多的钱，给孩子创造更好的物质条件，送她上条件最好的学校。抱着这样的信念，在孩子两岁的时候，我和爱人就外出创业，把孩子留在了爷爷奶奶的身边，直到孩子九岁时，已发展成为不爱与人交流，见谁都是怯生生的状态，完全具备了留守儿童的特征。

原本乖巧的女儿不想上学了

在2007年，我为了孩子把西藏100多万的产业2万块卖掉，回到了孩子身边。没有学习过家庭教育的我，以为只要陪在孩子身边，孩子就会好，这期间孩子变成了一个乖乖女，我和爱人还暗自开心，说孩子没有叛逆期，不像其他孩子一样不让人省心。

可是在高二的一个周末，我和爱人去看孩子的时候，孩子突然哇哇大哭，对我们说她不想上学了，听到这句话的时候，我火冒三丈，咆哮着对孩子说：“我和你妈妈放弃了那么多，就是为了你能好好学习，你就是这样回报我们的吗？你太让我们失望了。”当时我的感觉很是无助、焦虑，不知道该如何是好。

结识艺博，家庭更加幸福美满

幸运的是有一次女儿学校组织了一场演讲，就是戴老师《做最好的家长》的公益课程，给我和爱人黑暗的世界点亮了一丝光亮。戴老师在课程中说：“爱孩子，是老母鸡都会做的事情，可是我们真的会爱孩子吗？”我被震惊了，反思这么多年我对孩子的爱，真的对吗？课后，我和爱人仿佛抓住了救命稻草，把孩子送进了艺博《青少年启智训练营》。

在这个课程中孩子懂得了感恩，理解了父母的不易，找回了心中的巨人，有了人生的方向，又重新回到了学校，这让我十分欣慰。令我更加欣喜的是，孩子不仅成绩提高了，人也比以前变得更加自信、阳光，最主要的是她能够主动表达自己的想法，会经常和我们沟通。从被动到主动，这是女儿最大的蜕变！

戴老师对我们唯一的要求是：父母也必须学习！于是在孩子高三期间，我们全家走进了戴东老师的《能量智慧》课程，在这堂课上，我们全家人都找到了问题的根源。十几年了，我们才发现梯子搭错了墙，我和爱人给的并不是孩子想要的，出现的种种问题都是我们一手造成的，从此我们全家一起学习，一起成长。

我用在艺博学到的沟通方法去引导孩子，发现孩子更加愿意去思考、去自己解决问题，我用艺博所教的方法去正确地爱孩子，孩子变得更加积极、阳光。在艺博的影响下，我和妻子还有女儿坚持读经典好书，我的妻子从一个看书不超过5分钟就会睡着的人，现在每天都能坚持读书半小时，并且她自己还在线上经常给

大家分享的读书心得。现在我的家中每天充盈的都是欢声笑语和朗朗的读书声。

在孩子高考的时候，考出了她历史最好的成绩，进到心仪的学校，还在艺博的、【中国力量·超能少年英雄营】做了助教，成为了一名有责任有担当的艺博少年，我也幸运地做了《活出经典》课程的助教。现在孩子已经有了一份幸福的工作，我的家庭也变得越来越好了。

爱的种子，悄然生根

因为在艺博收获了爱与蜕变，我开始发愿：我要成为一粒种子，让更多的人因为我而学会爱，因我的快乐而快乐，把爱传出去。因我的家乡还有很多留守儿童，于是我和爱人成立了分院，由于我们常住成都，又是在家乡泸州开展工作，所以我和爱人经常往返于成都和泸州之间，来回500多公里，耽误下来有时就一星期。为了支持我爱人刘群英老师全心传爱，我放弃了自己公司很多业务，但这一切从来都是值得的。

就这样我们一直坚持着，这几年生意反而越来越好了，正如戴老师说当你利益众生，一切资源都会涌向你。感恩艺博教育，感恩戴老师，感恩张惠老师，感恩美好的遇见。因为我改变了，我的家庭更幸福了，所以我也会把这份爱传出去。我更希望通过我的努力，让全天下的父母都别走我的教育弯路，培养出快乐、健康、优秀的孩子。

亲爱的家人们，相信艺博的这束光能照亮我，也能照亮你，
更能照亮大家，让我们一起走在这幸福阳光里。